Алкоголь убийца детей!

Многие родители, если спросить их, почему нужно запрещать детям употреблять алкогольные напитки до старшего подросткового возраста, в первую очередь, сойдутся во мнении о вреде от состояния опьянения.

А что такое состояние опьянения, кроме его внешних симптомов (беспричинного веселья, эмоционального возбуждения, нарушенной координации движений, речи, памяти и т.п.), известно далеко не всем.

Опьянение происходит оттого, что алкоголь очень быстро усваивается организмом и избирательно скапливается в головном мозгу, где его концентрация, как правило, в два раза выше, чем в крови. Алкоголь действует на нервную систему, но он, кроме этого, еще и нарушает сахарный баланс крови.

Это действие выпивки редко воспринимается родителями. В основном они ограничивают детей из-за воздействия алкогольных напитков на сиюминутные ощущения и психику человека. Так же популярно, но не имеет под собой ни каких оснований, мнение, что человек с детства употребляющий алкоголь в дальнейшей жизни слишком привяжется к выпивке.

И все же, часты случаи, когда во время праздничных и торжественных банкетов ребенку, особенно которого считают "уже большим", то есть в возрасте семи-восьми лет, дают попробовать маленькую рюмочку вина, или даже водки, оправдывая это тем что "такая маленькая ему не повредит". И это – ужасная ошибка.

Проблема в том, что именно у детей, гораздо более взрослых развита склонность к нарушению баланса сахара в крови, в частности, к его снижению. И если в организме взрослого здорового человека подобное снижение баланса после приема алкоголя приведет исключительно ко временным неприятностям, которые называют похмельем, то ребенка недостаточное содержание глюкозы в крови может запросто убить, поскольку нанесет значительные повреждения мозгу!

Ведь мозг ребенка крайне чувствителен именно к содержанию в крови сахара. В случае же его снижения, у ребенка может остановиться дыхание и сердцебиение, причем "эффект" может быть мгновенный! И никакая медицинская помощь уже не в состоянии будет помочь. Так что для детей употребление алкогольных напитков – смертельно опасно!
